

2020年石市CPI 同比上涨2.3%

食品烟酒价格涨幅最高

本报讯(记者 刘文静)据国家统计局石家庄调查队数据显示,2020年,石家庄市居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.3%,涨幅比去年同期低0.4个百分点。其中,食品价格上涨7.6%,非食品价格上涨1.0%;消费品价格上涨3.0%,服务价格上涨1.2%。

2020年,八大类商品和服务价格呈“五涨三降”格局。其中,食品烟酒价格上涨7.0%,医疗保健价格上涨2.8%,其他用品和服务价格上涨1.9%,教育文化和娱乐价格上涨1.6%,居住价格上涨0.8%;交通和通信价格下降2.9%,衣着价格下降0.3%,生活用品及服务价格下降0.3%。

食品烟酒类价格累计上涨7.0%,影响CPI上涨2.04个百分点,贡献率达88.7%,对CPI的影响程度最高。其中,食品类价格累计上涨7.6%,影响CPI上涨1.54个百分点;在外餐饮价格累计上涨7.2%,影响CPI上涨0.44个百分点。

猪肉价格累计上涨46.4%,拉动CPI上涨0.99个百分点。其他肉类及相关产品价格不同程度上涨。其中,牛肉价格上涨11.3%,羊肉价格上涨7.7%,鸡肉价格上涨7.9%,累计影响CPI上涨0.17个百分点。

在外餐饮价格累计上涨7.2%。其中,正餐上涨5.8%,快餐上涨11.9%,地方小吃上涨6.5%,累计影响CPI上涨0.44个百分点。

交通和通信类价格累计下降2.9%,影响CPI下降0.33个百分点,贡献率为14.3%。其中,交通价格累计下降4.8%,影响CPI下降0.33个百分点。

小型汽车价格下降。小型汽车价格累计下降3.8%,影响CPI下降0.11个百分点。

受国际原油价格影响,交通工具用燃料价格累计下降13.5%,影响CPI下降0.22个百分点。其中,汽柴油及其他车用能源价格分别下降13.6%、15.6%和10.1%。

石家庄按下重启键 市民上街选年货



■市民们上街采购年货。

□文/本报记者 赵晓华 图/本报记者 李青

春节临近,按动了重启键的石家庄充满了新年的气息,浓浓的年味在大街小巷弥漫开来。作为市民们选购年货的采购地,在正东路和大经街上,红红火火的“福”字、中国结、剪纸、对联等传统的中国年货已亮相街头,显得格外喜庆。不少市民在此选购福贴、灯笼等年货,他们精心挑选春节挂饰,高高兴兴把“福”字带回家,期盼新的一年吉祥如意,万事胜意。红彤彤的新春色彩、驻足选购的市民,与两条充满石家庄人记忆的道路相互映衬,更是让传统年味愈加浓郁。

记者注意到,即使市民们在忙着采购年货,商家在忙着卖货,大家都牢记着疫情防控。每个人都按照规定戴着口罩,进入任何一家店都要出示健康码、测量体温,店里也都按规定进行了消毒。

在正东路一家商店里,记者看到,满屋子挂着红灯笼、中国结、春联等喜庆挂饰。红辣椒,象征事

业红红火火;红灯笼、纸窗花、布艺鞭炮和大红的“福”“春”字,每一种挂饰都有着特有的寓意。

“我们今天第一天开门,早就就在店内进行了消毒。看到不少人前来购买挂饰,感觉到都希望把红红火火挂在家中,让家里新年的喜气更加浓烈。”说着话时,这位商户还忙活着为市民挑选春联,各式各样的春联、福字、挂饰令人眼花缭乱。而每位走进这家店的市民都戴着口罩,自觉出示健康码,让商家为其测温。

这位店主说,自己卖春节用品已经很多年了,自己感觉带有生肖的对联最畅销,因为市民们认为这样的对联才证明是新联。

“每年一到腊月,我们都来这儿买对联福字回家贴,让家里喜庆一点,有过年的感觉。”市民周女士说,我们中国人过年都有贴春联、挂福字的风俗习惯,除了图个吉利讨喜之外,也可以让自己的家显得喜庆,寓意着新的一年里自家的日子红红火火。

外地农民工就地过年 服务保障专线开通

本报讯(记者 赵晓华)记者从有关部门了解到,根据中共中央办公厅、国务院办公厅《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》以及石家庄市疫情防控指挥部要求,为了切实做好外地农民工就地过年服务保障工作,石家庄市设立了外地农民工就地过年服务保障专线电话。

留石过年的外地农民工如遇有欠薪问题请拨打89631890,或者手机17731117244;如遇到其他问题求助请拨打86687842,或者手机13231139082。

日前,市人社局、市工信局、市民政局、市交通运输局、市扶贫办、市总工会、市妇联七部门联合印发通知,决定自即日起至3月底开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动。鼓励企业结合生产经营实际,采取发放留岗红包、过年礼包、安排文化娱乐活动等措施,落实好工资、休假等待遇保障,吸引职工就地过年、在企休假。加大对农民工留守子女的关爱帮扶。

本周气温起伏不定

本报讯(记者 崔虹 通讯员 高童)昨天,记者从市气象台获悉,晴朗将拉开本周天气序幕,而且有望持续到本周末。虽说这周天气总体以晴为主,气温却起伏不定,忽高忽低。所以,大家外出时要根据天气变化合理着装,以防感冒。

昨天,省会当天的最高气温止步于6.1℃,不仅没有达到预计中的两位数,更是比前一天下降了将近10℃。

本周,太阳公公几乎每天都陪着市民。别以为这样天气就会温暖,因为,冷空气会带来降温。具体来看,今天,省会多云转晴,最高气温9℃。明天,冷空气就会抵达省会,天气晴好依旧,最高气温会降到5℃,最低仅-6℃。

本周三开始,气温逐渐回升,尤其是从周四到周日,白天最高气温有可能不会掉落到个位数,最低气温也有望脱离负数。

火车头步行街复业啦

本报讯(记者 杨琨)1月31日晚8时许,火车头步行街上灯光璀璨。奶茶、披萨、寿司、炸串、礼品等各小吃店迎来了不少消费者。这一天,火车头步行街恢复营业,不少市民在夜晚前往打卡留影,纷纷记录复业后火车头步行街的美景。

“因为疫情,我和女朋友有二十多天没见面了。今天,我俩相约在火车头步行街见面,一起感受火车头步行街的别样美丽。”正在和女朋友吃披萨的小陈说。

在火车头步行街上,不时会听到循环街区广播,播放疫情防控知识。每家商户门口均设有一米警戒线,提示游客保持一米安全距离。每家商户门口均张贴有疫情防控相关要求,提示游客进行合理的疫情防控,正确佩戴口罩。不时的,还会看到街边巡街防疫安全督导员,督促游客安全距离排队,不要聚集。

据火车头步行街工作人员介绍,物业管理人员每日早晚对整条街区进行全面消杀工作,包括喷洒消毒液、街区全方位清洁等,全体人员营业前都进行了疫情防控培训。工作人员还对营业商户进行全方面排查,确保没有来自高风险地区的商户。

“目前营业时间为10时至22时。每日营业前,对商户人员进行体温检测与身份信息登记,并检查河北绿色健康码。特别是对营业商户的冷链食品进行检测,确保食品安全。”火车头步行街工作人员表示。

据了解,省商务厅日前发布《关于做好春节期间居民生活服务保障工作的紧急通知》,要全力做好春节期间居民生活服务保障,让广大群众度过一个欢乐祥和、健康安全的新春佳节。《通知》要求,广泛开展促消费活动。协调指导餐饮住宿和各类居民生活服务企业配合疫情防控部门,按照分区分级的原则,落实疫情防控措施,推动复工复产,恢复正常经营。